

铭记“九一八”

我市部分市民举行纪念活动

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在市区姚电大道西段恒大名都小区内,弘扬抗战老兵民族精神志愿者团队的志愿者举行了“九一八”纪念活动。

当天上午11时许,记者冒雨赶到现场时,活动正在举行。写有“纪念‘九一八’事变,勿忘国耻,强我中华”的横幅分外显眼。

一位市民在朗诵诗歌《我是中国人》,振奋人心的内容提醒大家一定要警钟长

鸣,不忘国耻。

紧接着,大合唱《太行山上》《我的中国心》等一首首大家耳熟能详的歌曲响起,引得围观者也同声“伴唱”。

其间,参加活动的人员还纷纷在横幅上签名。



昨天下午,新华区新鹰小学学生观看爱国影片。 本报记者 禹舸 摄

鹰城诗友举办诗会纪念“九一八”

□记者 娄刚

本报讯 昨天上午,平顶山三苏诗社、平煤神马集团老年作协联合举办“不忘国耻,铭记今天”诗会,将近30位老年诗友以感人的诗作和朗诵抒发了爱国主义情怀。

当天上午,在平煤神马集团退管中心

八楼会议室,诸位诗友会聚一堂,王斌、陈沁园、陈文富、郑天岭先后作主题发言。随后,郑天岭现场朗诵了诗歌《永远不要忘记过去》,激励当代人不忘国耻、奋力强国;80多岁的老兵王继善表演了原创快板书《强军梦》,抒发对中国人民解放军的感情和期待;王秀玲朗诵的《祖国啊母亲》、闻爱华朗诵的《永远心向党》等感情

真挚,感染了在场诗友。

诗会进行中,鹰城上空响起了全市人防警报声。大家暂停发言,全场静默3分钟。之后,诗会主持人薛海文提议众位诗友以听到警报声时的所思所想为题,即兴发言。许多老同志在谈到儿时的艰辛、当今生活的富足和国家的强大时,不由得声泪俱下,令人感慨不已。

让优秀影视走进课堂

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,在新华区新鹰小学两个电影放映室内,四年级全体学生目不转睛地观看了影片《建国大业》。当天,该校进行了电影课题和课堂展示活动,介绍影视作品如何与学科教育相结合。

“这是陈独秀,这是李大钊,这是五四运动爆发场景,这是建国大业系列场景……”执教教师盛书辉指着屏幕上《建国大业》《建党伟业》的剧照,带领学生回顾电影中令人感动的场景。讲解过后,他让现场学生讨论:“中国共产党靠什么带领中国人民走向胜利?”

如何把电影和课堂教学结合在一起?据该校校长郭勇介绍,学校成立了专门课题组,编写校本教材、教学设计和多媒体课件,改造两个电影放映室,在全校各年级中开设“光耀童年”电影课程,课程每两周一次,每次两节课。老师可在课堂上放映相关电影,作为教学引子,激发学生兴趣,加深学生理解等。学校已计划把影视作品分为经典故事、名著、亲情、动漫、科幻等类别,编排成课程式的看片计划,列入课时。

“把优秀影片引入课堂,并不是单纯地满足视觉冲击和对故事情节的注意,而是更注重情感的熏陶、能力的培养、行为的感召,让学生的口头表达、朗诵、表演等得到全面发展。”郭勇说。

郑县警方查处“黑加油车”

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,为规范成品油市场秩序,郑县公安局在全县范围开展打击取缔“黑加油车”专项整治行动。9月15日,郑县公安局治安大队、堂街派出所与郑县商务局联合行动,查处一“黑加油车”站点。

据郑县公安局民警介绍,当天,郑县公安局治安大队、堂街派出所民警与郑县商务局工作人员在郑县堂街镇检查时,发现路边停放的两辆面包车有非法改装嫌疑。随后,检查人员发现其中一辆面包车正在给一辆私家车加油,遂立即制止了此行为。

据查,两辆面包车均为非法改装的加油车,车主系石某某,车上储油罐、加油枪齐全,共装有成品汽油1000余升。目前,石某某已被郑县公安局依法行政拘留。



排水不畅 路面成河

昨天,在市区建设路与中兴路交叉口,市民骑车从满是积水的非机动车道驶过。当天,记者在市区街头看到,持续降雨使市区不少地势低洼或排水不畅的路段出现了不同程度的积水,有的路段积水最深超过10厘米。 本报记者 李英平 摄

外地蔬菜进驻鹰城

昨天上午,在市区西环路丰果蔬菜交易中心,数百公斤的陕西大葱准备销往市区超市和蔬菜市场。

据了解,进入秋季后,我市周边县区蔬菜收获进入“空档期”。大量来自陕西、河北、山东的洋葱、冬瓜、土豆等蔬菜抵达我市,丰富了鹰城市民的菜篮子。

本报记者 张鹏 摄



七旬老人种植猕猴桃致富

□记者 孙书贤

本报讯 郑县长桥镇姬老庄村村民姬秋冬已经71岁了,靠种植猕猴桃走上了致富路。

9月15日上午,记者在姬秋冬家的猕猴桃园里看到,一簇簇猕猴桃挂满藤条。姬秋冬和老伴正在采摘猕猴桃。姬秋冬高兴地对记者说:“县城的一位顾客打电话预订了100公斤猕猴桃,下午来取。”

姬秋冬告诉记者,6年前,他经过市场调查,发现种植猕猴桃是一个劳动强度低,适合中老年人的致富项目,就从安徽寿县引进了优质猕猴桃品种,种了不足一亩地的猕猴桃。猕猴桃在第三年开始挂果,因味道甜润可口,吸引了不少人采购,每年收入在15万元以上。

去年,姬秋冬家的猕猴桃还通过网络销售到了海南、内蒙古等地。今年,他家的猕猴桃又获得了大丰收。顾客大多是打电话预约采摘的,还有不少游客带着孩子体验采摘的乐趣。

据悉,在姬秋冬的带动下,姬老庄村目前已经有5户村民靠种植猕猴桃走上致富路,附近村的20多户人家也开始种植猕猴桃。

我市下半年教师资格认定 9月20日起网上申报

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨天发布消息,今年下半年我市面向社会开展教师资格认定时间及相关内容已经确定。全市教师资格认定网上申报时间为9月20日至10月12日,申请人员可登录中国教师资格网报名。

按照要求,面向社会进行教师资格认定的对象范围是持有我市(含汝州市)有效期内居住证或具有我市(含汝州市)户籍或人事档案关系在我市(含汝州市)的居民。

符合认定条件的社会人员,根据具备条件不同,分成以下三类:往届全日制普通院校师范生和全日制教育硕士(含农村学校教育硕士师资培养计划),且申请认定教师资格的任教学科与所学专业必须相同或相近;参加国家教师资格统一考试,取得《中小学教师资格考试合格证明》并在有效期内,且申请认定教师资格的学段和学科与《中小学教师资格考试合格证明》标注的学段学科一致;在服役期内的我省特岗教师,符合相应教师资格条件又未认定教师资格的,免试免费进行教师资格认定,颁发与考取岗位

相一致的教师资格证书。

根据我省2018年特岗教师招聘政策,自2018年起不再招录无教师资格证书人员,本次认定是对服务期内特岗教师的最后一次认定。

另外,申请人员普通话水平应达到国家语言文字工作委员会颁布的《普通话水平测试等级标准》二级乙等及以上标准。

全市教师资格认定网上申报时间为9月20日至10月12日,申请人员可登录中国教师资格网报名。网报结束后,申请人员还需进行体检和现场确认。申请中等职业学校教师、中等职业学校实习指导教师、高级中学教师资格者(含汝州)体检时间为10月15日至17日7:30,地点在市中心小学卫生保健站(市区光明路与姚电大道交叉口西南角)。现场确认时间为10月23日至25日9:00-17:00,地点设在市行政服务中心市教育局窗口。申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者须到户籍或人事关系所在的县(市、区)教育行政部门进行体检和提交材料,具体情况可咨询当地教育部门。

此次教师资格认定工作于11月15日前完成。